

УДК 595.768.23(571.17)

© С. А. Кривец и А. А. Легалов

## ОБЗОР ЖУКОВ НАДСЕМ. CURCULIONOIDEA (COLEOPTERA) ФАУНЫ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

[S. A. KRIVETS a. A. A. LEGALOV. A REVIEW OF THE SUPERFAMILY CURCULIONOIDEA  
(COLEOPTERA) OF THE FAUNA OF KEMEROVO PROVINCE]

Фауна долгоносикообразных жесткокрылых Кемеровской обл. отражена в имеющихся публикациях крайне недостаточно. Обобщающие работы по данной региональной фауне отсутствуют. Вместе с тем накопленные к настоящему времени материалы позволяют с достаточной полнотой дать ее характеристику на начало XXI столетия, что представляет интерес как для познания закономерностей формирования биологического разнообразия в конкретном географическом районе, так и для создания основы мониторинга состояния животного мира на территории с сильным техногенным воздействием, свойственным Кузбассу.

Кемеровская обл. расположена на крайнем северо-западе гор южной Сибири в зоне перехода горной территории в Западно-Сибирскую равнину (Пурдик и др., 1997).

По характеру природных условий территория области разделяется на несколько крупных естественно-исторических районов: межгорную Кузнецкую котловину (КК), ограничивающий ее с запада Салаирский кряж (С), мощную систему Кузнецкого Алатау (КА) и Горной Шории (ГШ), занимающую почти половину области, и южную окраину Западно-Сибирской равнины (ЗС) (см. табл.).

Растительный покров Кемеровской обл. отличается большим разнообразием. Здесь на сравнительно небольшой территории развиваются формации растительности, свойственные степной, лесостепной, лесной зонам и альпийской области гор Сибири (Куминова, 1950).

Лесостепь, типичной чертой которой является сочетание березовых и березово-осиновых лесов, встречающихся небольшими участками (колками) или создающих на окраине лесостепи довольно значительные массивы, и суходольных лугов различной степени остеинения, располагается на большей части Кузнецкой котловины. Другой ее массив тянется вдоль северной окраины Кузнецкого Алатау, занимая плоскую, слабо наклоненную к северу предгорную часть Западно-Сибирской равнины.

Участки степей сколько-нибудь значительных размеров на территории Кемеровской обл. до настоящего времени не сохранились, представлены локально среди сплошных массивов пашен и по старым залежам. Типичными для степного ядра Кузнецкой котловины являются ковыльно-разнотравные степи. По окраинам Салаирского кряжа, а также южным и юго-западным склонам Тарадановских и Караканских гор в центре котловины встречаются участки наиболее ксерофильной среди растительного